



男子跳海轻生 两渔民奋力相救

事发泉州,当时正值涨潮,幸好及时救起;目前警方正在对救人的王友炎和王解私进行见义勇为确认



海都记者
黄晓燕/文 受访者供图

“这只是一件很小的事情,我相信当时谁看到都会如此做的,这怎么也成见义勇为啦!”2月19日,记者采访渔民王友炎时,朴实的他依然觉得前些天的海中救人只是自己应该做的小事而已。王友炎不好意思地说,直到警方联系其和好友王解私去做笔录时,他们才知道自己也见义勇为了一回,内心无比自豪。

记者从泉州市公安局台商公安分局了解到,目前该局正在对两位渔民见义勇为行为进行确认中。

拉渔网抬头瞬间 发现百米外海里有个人头

王友炎和王解私是丰泽区城东街道凤屿社区的居民。据王友炎介绍,他今年63岁,好友王解私60岁,他们俩长期一起合作捕鱼。事情发生于2月14日,当天一大早,他们俩吃完饭

便从家里出发到后渚大桥附近海域打鱼。“当天风比较大,天气比较冻,我们跟往常一样,驾驶着渔船捕鱼。”王友炎说,就在拉渔网抬头的瞬间,他吓了一跳,只见前方100米开外的海

里,有个人头。“太惊险了,当时正值涨潮,海水上涨速度很快,我看了一下潮水簿,当时的水位大约6米,就这一眼工夫,水已经涨到了海中那位男子的胸部。”王友炎说,救人要

紧啊,他急忙招呼王解私拉起渔网,两人驾驶着渔船快速来到落水男子附近。“当时为了更好地控制渔船,怕影响平衡,我不敢开马达,用船桨摇,我负责控制船桨,解私去拉人。”王友炎说。

两人合力将男子拉上船 一不小心就可能翻船

当时那位男子的双脚已陷入淤泥中动弹不得,估计在海中已浸泡了一会儿,浑身发抖无法配合使力,王解私一人无法将其拉上船,就在拉扯的这一会时间,水已经涨到该男子肩膀。眼见时间紧急,王友炎顾不得多想,扔下船桨,配合王解私,两人费了不少劲才将该男子拉上船,“还好他比较瘦,我们俩一起拉得动,不

然一起拉没人控制船的平衡,是很危险的,有可能造成翻船”。

将男子拉上船后,看到男子冷得直打哆嗦,王友炎赶紧拧开自己随身携带的保温杯,男子连喝了两杯温水后,方才有了点精神。此时,王友炎和王解私也顾不上打鱼了,直接驾驶渔船靠到洛阳镇白沙盐的码头,而后在岸边

养殖户的帮忙下,几个人合力将男子抬上岸。

男子上岸后告知了王友炎自己家里人的联系方式,王友炎一边找人借衣服让男子赶紧换上,一边用自己的手机联系其家人来接人。“跳海男子是泉州人,因一些琐事一时想不开,从后渚大桥上跳了下来,我们几个人后面也做了他的思想工作,让其想开一点,除了

生死其他都是小事,只要有命在,没有什么解决不了的。”王友炎说,在确认该男子无恙,将其交给赶来的家属后,他和王解私驾驶着渔船返航了。“当时只想着救人,确认人没事就好了,也压根没想到报警什么的,警方通知我们去做笔录我才知道,是有路人经过后渚大桥时看到该男子跳桥后报警的。”王友炎说。



王友炎(左)和王解私重回事发海域

车窗忘关 车内万元“红包”被盗

事发南安,盗窃嫌疑人已被抓获

海都讯(记者 杨江参 通讯员 黄仕阳 文/图)春节期间,大家走亲访友、合家团聚,车内少不了会放一些礼品、红包,这时候如果疏于防范未锁车窗,就会给一些心怀不轨的人可乘之机。2月19日,南安警方通报一起相关案件。

今年春节期间,南安市民高先生驾驶一部小轿车载着家人到南安市区某餐馆用餐,将车停在路边停车位后,因一时疏忽,忘记车后座的车窗半开着,便下了车。可他万万没想到,自己的这一疏忽,竟引来了不法之徒的觊觎。待高先生一家用餐结束后准备回家时,其弟弟发现车后窗没关,高先生心里不由得咯噔一下,

立即快步上前进行检查,发现车后座衣服兜里的1万多元现金被盗。而这些钱,本是高先生准备用来给家里人春节包红包的。高先生立即拨打110报警。

接警后,南安市公安局刑侦大队溪美中队高度重视,迅速组织警力展开侦查。侦查员经研判,很快锁定了犯罪嫌疑人的身影和逃跑路线。顺着线索追踪,民警迅速锁定犯罪嫌疑人黄某,并于第二天在其住处将人成功抓获,当场查获被盗窃的全部现金。

经审讯,犯罪嫌疑人黄某对自己盗窃车内财物的犯罪事实供认不讳。他懊悔地表示,当时一时贪心,看到车窗半开就动了歪心



盗窃嫌疑人指认作案现场

思,本以为作案时无人知晓,没想到不到一天就被公安机关查获,一时的冲动令自己在春节进了“班房”。

目前,黄某因涉嫌盗窃罪被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

在此,公安机关提醒市民,私家车不是保险箱,停车时一定要仔细检查车窗、车门是否关好锁牢,不要在车内放置贵重物品,以免给犯罪分子可乘之机。若发现财物被盗,应第一时间报警。

科三刚过就醉驾 泉州一男子被查

海都讯(记者 杨江参 通讯员 吴丹华)开车不喝酒,喝酒不开车。警察叔叔说了千万次,但总有人在法律边缘试探,竟然无证驾驶还醉驾。

2月17日深夜,南安市公安局霞美派出所民警在四季康城小区路段设卡执勤检查时,发现一辆白色小型轿车在路上歪歪扭扭地行驶,拦停之后发现驾驶人面色红润,车内有酒气。民警在现场立即对司机谭某进行呼气式酒精测试,结果显示其酒精测试值为89mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。

随后,民警要求谭某出示汽车行驶证和机动

车驾驶证配合调查,谭某却言辞闪烁称没带证件,只能提供身份证号。经查,谭某未取得机动车驾驶证。在民警再三追问下,谭某承认刚考过科目三,还未取得驾驶证,当晚在外饮酒后欲返回家中,因距离较近,就心存侥幸开车上路,没想到被查。

经过警方教育过后,谭某对于自己的违法行为深悔不已。案件目前正在进一步办理中。

警方提示:醉酒驾驶机动车,五年内不得重新取得机动车驾驶证。珍爱生命,拒绝酒驾,不酒驾才能久驾!

4小时搜寻3座山 找回被困深山老人

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 陈晓岚)2月16日晚,泉州洛江区罗溪镇年近八旬的尤阿婆进山捡木柴后迷路,在罗溪派出所民警辅警、村干部、热心村民及其家属的共同努力下,4个小时搜寻3座山,最终成功找回被困深山的尤阿婆。

“警察同志,我母亲下午上山捡木柴,到现在都还没回来,身上没有携带任何通讯工具,能不能

帮帮我。”2月16日晚10时许,泉州市公安局洛江分局罗溪派出所接到黄先生报警称,其年近八旬的母亲尤阿婆于当天下午上山后至今未归,黄先生及其家人已在山中寻找多时,均未能发现母亲的踪迹。担心其发生危险,心急如焚的黄先生赶忙报警求助。

此时已是深夜,山区气温骤降,不及时寻回老人后果不堪设想!民警第

一时间组织警力展开搜寻,同时发动村干部、热心村民及尤阿婆的家属组成临时救援队,一同展开搜寻工作。

由于附近山岭众多,山道交错、地形复杂,救援人员兵分多路对尤阿婆可能途经的山林展开地毯式搜寻。时间一分一秒过去,搜救人员已走遍了3座山,但仍未找到尤阿婆,此时山上气温越来越低,雾气越来越浓,强光手电

筒照射后的能见度也仅为十余米,给搜救工作带来了极大的困难。

“老人肯定就在附近,我们再仔细找找,一定能找到!”民警一边鼓励着家属,一边迅速观察着周边环境,一条通往西龙寺的小路引起了他的注意。据村干部介绍,村民们早前曾经沿着这条小路前往山上的西龙寺,近些年周边又开辟了两三条较为宽敞的山路,这条小路逐渐荒

废了。

这条小路杂草丛生、长势茂盛,相对比较温暖,尤阿婆会不会躲在这里取暖?民警周泽夫凭借着丰富的搜救经验,当机立断,沿着小路展开更为细致的搜索。时间一分一秒地过去了,凌晨2时许,在搜救人员不断声嘶力竭地呼喊阿婆的名字时,突然听到小路不远处传回音!

搜救人员迅速上前,最终在小路附近的杂草丛

里找到了蜷缩取暖的尤阿婆!看到尤阿婆平安无恙,家属黄先生激动得泪如雨下。此时这场搜救已经过去了4个小时,尽管搜救人员的脸上写满了疲惫,但更多的是看到尤阿婆获救后的释然与喜悦。

民警辅警和尤阿婆的家属小心翼翼地将阿婆搀扶起来,并把准备好的衣服拿来给尤阿婆裹上,迅速将其护送下山。经检查,老人身体并无大碍。